

ВЕЛИКИ ТРЕБНИК

ПРЕВЕО

СА ГРЧКОГ И ЦРКВЕНОСЛОВЕНСКОГ

АРХИМАНДРИТ

Д-р ЈУСТИН Сп. ПОПОВИЌ

ПРОФЕСОР УНИВЕРЗИТЕТА

ЧИН БЛАГОСИЉАЊА КОЉИВА И СЛАВСКОГ КОЛАЧА

Свештеник стави на себе епитрахиљ и почиње као обично:

Благословен Бог наш, свагда, сада и увек и у векове векова.
Амин.

Свети Боже, свети Крепки, свети Бесмртни, помилуј нас
(трипут).

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове
векова. Амин.

Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе наше;
Владару, опрости безакоња наша; Свети, посети и исцели не-
моћи наше, Имена твога ради.

Господе, помилуј (трипут).

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове
векова. Амин.

Оче наш, који си на небесима, нека се свети Име твоје, нека
дође царство твоје, нека буде воља твоја и на земљи као на не-
бу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам дугове
наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи
нас у искушење, него избави нас од нечастивога.

Јер је твоје царство и сила и слава Оца и Сина и Светога
Духа, сада и увек и у векове векова. Амин.

Тропар светоме, Слава; и сада: **кондак.**

Окадивши кољиво, предложени хлеб и присутне, свештеник чита молитву кољива, (стр. 243) затим благосиља колач трипут у виду крста, говорећи:

+ + + + + + + +

Кољиво се донесе у цркву. После заамвоне молитве свештеник стаје пред кољиво и кади га, док појци поју тропар и кондак празнованом светитељу или празнику. Онда свештеник говори:

Господу се помолимо. **Појци:** Господе, помилуј.

Господе, Ти си све речју својом савршио, и наредио земљи да производи разноврсне плодове за употребу и храну нашу; Ти си учинио те су Три Младића и Данило, храњени семењем у Вавилону, били светлијих лица од оних однегованих у раскоши; Ти сам, сведобри Царе, благослови и семење ово са разним плодовима, и освети верне који буду јели од њега, јер слуге твоје принесоше ово

Теби у славу твоју и у част светога (**име**) и у спомен оних који преминуше у благочестивој вери. Испуни, благи Господе, све спасоносне молбе онима који ово украсише и спомен врше, и дај им да се наслађују вечних добара твојих, молитвама пречисте Владатељке наше Богородице и Приснодјеве Марије и светога (**име**), чији и спомен вршимо, и свих Светих твојих.

Јер Ти благосиљаш и освећујеш све и сва, Боже наш, и Теби славу узносимо, беспочетном Оцу са јединородним твојим Сином и прсветим и благим и животворним твојим Духом сада и увек и у векове векова.

Народ: Амин.

+ + + + + + + +

Окадивши кољиво, предложени хлеб и присутне, свештеник чита молитву кољива, (стр. 243) затим благосиља колач трипут у виду крста, говорећи:

Господе Исусе Христе Боже наш, благослови овај хлеб и ово вино јер си Свет, свагда, сада и увек, и у векове векова. Амин.

Затим узима колач, узноси га и говори: Господе Боже наш, ово Ти приносимо у славу и част светог (**име**), чијим молитвама прими, Свемилосрдни, жртву ову у наднебесни твој жртвеник.

После тога реже колач са доње стране у виду крста, прелива га вином и окрећући га са присутнима, пева на гл. 7.

Свети Мученици, пошто сте храбро страдали и увенчали се, молите се Господу да се смилује на душе наше.

Слава Теби, Христе Боже, похвало Апостола, радовање Мученика, чија је проповед Тројица једносусна.

Глас 5. Исаије ликуј, Дјева заче, и роди Сина Емануила, Богочовека, Исток Му је име; величајући Њега, ми прослављамо Дјеву.

Када ово отпева, свештеник са домаћином преломљује хлеб надвоје, онда саставља обе половине тако, да лице колача буде споља и целивају га трипут, при чему свештеник говори:

Христос међу нама. **А домаћин одговора:** И јесте, и биће. Тако три пута.

Затим пева: Гл. 2. самогласан: Слава Оцу и Сину и Светоме Духу: Молитвама светога (име), Милостиви, очисти мноштво сагрешења наших.

И сада и увек и у векове векова. Амин. Молитвама Богородице, Милостиви, очисти мноштво сагрешења наших.

Глас 6. Помилуј нас, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу доброте Своје очисти безакоња наша.

И јутрењска стихира празнованог светитеља, или пак ово:

Благодат Светога Духа данас нас сабра, и сви узевши Крст твој говоримо: благословен који иде у име Господње, осана на висини.

Затим јектенија: Помилуј нас, Боже, по великој милости својој, молимо Ти се, услиши и помилуј.

Још се молимо за све благочестиве и православне хришћане.

Још се молимо за пресветог патријарха (или: за преосвећеног архијереја) нашег (име).

Још се молимо за сву браћу и за све православне хришћане.

Још се молимо за овај дом и за његове житеље (имена), за милост, живот, мир, здравље и спасење њихово.

Возглас: Јер си милостив и човекољубив Бог, и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и векове векова. Амин.

И отпуст.